

Redacción
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquía acordada
Apart.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
Núm. 2614

Año XXXII.—Núm. 10.452

Lunes 6 Octubre 1930

MADRID

La inteligencia necesaria

Antes de ahora hemos insinuado y aun defendido nosotros la necesidad de la unión o cuando menos la inteligencia de los españoles que coinciden en los principios que sirven de asiento a la sociedad española. Hay quien, refiriéndose a esa unión, dice un poco confiada y alegremente, que el «tiempo la traerá» Exacto. Pero puede acontecer que sea tarde; que se imponga cuando sea preciso reconstruir y no se realice cuando es de gran conveniencia evitar el derribo.

Religión, Patria, Monarquía, justicia, libertades colectivas, Orden... Todos los que amamos esos principios podemos y debemos unirnos, o podemos y debemos llegar a la inteligencia frente a todos los que lo combaten. Y en este punto sigo creyendo insustentable e inmejorable la forma de un glorioso arzobispo francés: «unión o inteligencia en la libertad», es decir, que no se imponga, ni trate de imponerse a nadie criterios especiales y particularistas respecto de aquellos principios; o lo que es lo mismo: que se esté a lo fundamental y no a lo accesorio.

No creo que sea una realidad la unión republicana sino en su aspecto negativo, esto es, en el de unión antimonárquica. En este punto no puede dudarse. Todos los que peroraron y todos los que asistieron y todos los que estuvieron representados en el mitin de Domingo con antimonárquicos, sienten el antimonarquismo. Este es el aglutinante. Fuera de él o aparte de él se encuentran los matices, las diferencias y las discrepancias. Hay republicanos que no pueden ver ni en pintura a otros republicanos, pero coinciden en el odio antimonárquico o en la necesidad de concertar el esfuerzo para derribar a la monarquía.

Pues lo que hacen los republicanos con criterio negativo para destruir, debemos hacerlo los católicos y los monárquicos para conservar. Entiéndase que no damos a la palabra conservación un sentido político, sino social; y que nuestro amor a la tradición no excluye el progreso, ni la reforma.

Así deseamos nosotros la unión o la inteligencia de los que ante todo son católicos, españoles, y monárquicos; y no para luego, cuando las circunstancias de la vida la impongan; sino para ahora, legando a ella libre y conscientemente.

Que el tiempo traerá la unión, si las fortalezas monárquicas fuesen asediadas por los republicanos, o si realmente las sitiaron, no es cosa sobre la cual aparezca cierta duda, pero sería una unión puramente defensiva. Yo he visto hace muchos años sobre la pared de cierta casa batida y casi destruida por las aguas de una inundación asoladora, un perro, un gato y una rata. Y no se aomeñan. Estaban como unidos para evitar su propia catástrofe. Esta inteligencia cuando el peligro fuese un hecho, sería extemporánea, e ineficaz; tendría la nota del egoísmo. Queremos la inteligencia, reflexiva para que aquel sea conjurado, es decir, para rechazar bríosamente, energicamente el asalto.

Y de no hacer lo así, nuestra causa, la causa de España católica y monárquica, estar a en trance de perdición.

MIGUEL PEÑALOR.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde 6 de Octubre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. . . 3'60 kilo
Idem sin hueso . . . 5'00 »
Ternera con hueso . . . 4'10 »
Idem sin hueso . . . 5'70 »
Macho . . . 3'00 »

Agencia de préstamos

PARA EL
Banco Hipotecario de España
Francisco Herrero García
INGENIERO GEÓMOMO
VICTORIANO RIVERA, 1. (Antes Plaza)
TELÉFONO 28-13

Suscripción

para las obras de consolidación del templo del Pilar de Zaragoza.

	PESETAS
Suma anterior . . .	7.398'25
Parroquia de Santiago de Córdoba . . .	15 00
Una devota de la Virgen del Pilar . . .	10 00
Sra. Piedad Acosta Muñoz . . .	5 00
Suma y sigue . . .	7.428'25

ENVIAD VUESTRO ÓBOLO

De Córdoba y de los pueblos de la provincia, enviad vuestro óbolo a esta obra de fervor mariano. Los donativos se reciben en la redacción del DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Santaella

Con motivo de la velada y feria de este caritativo pueblo, se ha celebrado la Fiesta de la Flor.

A las once de la mañana se constituyó la única mesa petitoria en la puerta del Ayuntamiento, presidida por la presidenta doña Emilia Cantillo y asesorada por la Junta de Damas del Real Patronato de la lucha antituberculosa doña Cándida del Moral, doña María del Valle Peña y doña Felisa Palma en representación de las demás.

La mesa estaba artísticamente decorada con plantas de salón, tapices y un hermoso retrato de Su Majestad la Reina.

Se inició la postulación en la que tomaron parte con gran entusiasmo las distinguidas señoritas que, lindamente ataviadas, asediaban con sus peticiones en favor de los pobres tuberculosos a todos los que se hallaban dentro de la población, tanto forasteros como del pueblo, en los que encontraban la mejor acogida en favor de la humanitaria institución, el Sanatorio de El Tomillar, porque postulaban y también por los atractivos personales de su belleza y distinción.

Fueron estas distinguidas señoritas: Felisa Palma, Isabel Palma, Eduarda González, Josefina Amaya, Manuela Valls, Salud Amaya, Conchita López, Valle Palma, Rosario Carmona, Carmelita del Moral, Elena Pedrosa, Epifanía Montilla y la monísima niña Beatriz Roldán.

Fueron previamente invitadas todas las autoridades que colaboraron al mejor éxito de la fiesta.

A las nueve de la noche se dió por terminada la postulación y seguidamente fueron invitadas las señoritas postulantes, a un baile por la señora Presidenta y el señor Alcalde, dado en el Casino de Labradores, en el que se repartieron numerosas felicitaciones por el feliz éxito obtenido en la Fiesta de la Flor en la que se ha demostrado una vez más los nobles y caritativos sentimientos de este simpático pueblo y la acertada organización que este ha tenido.

Fué amenizado el acto por la Banda Municipal que interpretó las más bellas composiciones de su inagotable repertorio, contribuyendo también a dar esplendor a la fiesta.

Damos la más expresiva enhorabuena a la señora Presidenta, al señor Alcalde y a todos los que han contribuido a que se efectuó tan humanitario festival y al pueblo en general que siempre responde con su óbolo para toda obra humanitaria, regeneradora y de caridad.

¡Bien por los pueblos que siempre van unidos a las nobles causas!
MARÍA DEL VALLE PEÑA,
Maestra Nacional.

Teatro Duque de Rivas

La compañía que dirige el veterano actor Luis Echalde, puso anoche en escena la comedia «Esta noche me emborracho».

La interpretación de la misma constituyó un éxito para la compañía, sobresaliendo el actor Samuel Castro y la señorita Lagos, que en sus papeles rayaron a gran altura.

El público que llenaba el teatro se lió compadísimo de la función.

Este periódico se publica con cesantía socialista.

NOTAS DE VIAJE

EL CONGRESO UNIVERSAL

MISQUIT UTILE DULCI.—VISIÓN DE CONJUNTO.—UN RECUERDO DE TOLEDO.—HONOR A ESPAÑA.

El Congreso terminó ayer con la sesión de clausura que presidió el Cardenal Van Roey, Primado de Bélgica, gran colaborador que fué del Cardenal Mercier y hoy sucesor suyo en el Arzobispado de Malinas.

Ahora comienza el Congreso Excursiones. Hoy a Amberes, mañana a Lieja, pasado a la Gruta de Han, en la que el P. Van Trich encontraba una imagen de lo que será para el cristiano el paso de esta vida a la futura.

Yo acabo de dirigir a «Prensa Asociada» el telegrama con que diariamente procuro que la prensa católica española esté informada de lo más saliente de estas jornadas, y ahora intentaré dar una idea de conjunto de la labor realizada por el Congreso, haciendo solo honrosa y agradecida mención de las excursiones, banquetes, recepciones, etc., abundantes y bien organizados.

Incluido el «Domingo Eucarístico» de Malinas, el Congreso-Congreso ha durado tres días. No es mucho.

Las naciones personalmente representadas creo que han llegado a 55. Las adheridas y las expositoras pasan de 40. Es bastante.

Los Delegados—llaman aquí delegado a todo congresista extranjero—son unos 200. Han debido ser más.

Los temas discutidos han sido cinco: a) información católica; b) relación con la Autoridad Eclesiástica; c) formación de los periodistas; d) su condición material; y e) desenvolvimiento de la acción de la prensa. Son temas prácticos, pero expresados con poca precisión. Cada uno merecía un artículo.

Los Ponentes (Rapporteurs) y sus nacionalidades, por orden de los temas expuestos, son: Conslidine (Ciudad del Vaticano); Bangha Bela (Hungría); Verschave (Francia); Massiani (Francia); y Sotocky (Alemania).

La colaboración de Francia y Alemania es muy edificante, desde el punto de vista católico; pero dar dos puestos a Francia y ninguno a España en un Congreso que se organiza en París es faltar, por lo menos, a la ponderación de fuerzas, tan necesaria en los Congresos Internacionales.

Oportunamente hice constar mi protesta por esta y otras omisiones de España en el período preparatorio del Congreso, y obtuve la promesa, ya convertida en realidad, de que España tendría un puesto en la comisión que había de ser nombrada en el Congreso.

No podía yo hacer menos como español y representante oficial. Las conclusiones definitivas no se han publicado aun. Se propusieron, para que fueran aprobadas, en la misma sesión de clausura.

En España solemos distinguir entre la sesión «plenaria», donde se aprueban definitivamente las conclusiones (y discuten y modifican, si es necesario, y la de «clausura», en la que se publican, ya aprobadas.

A nosotros, por lo menos, nos parece esto mejor.

Recuerdo, a este propósito, que en nuestra última «Asamblea de Prensa Católica» (Toledo, 1924), los doscientos periodistas asistentes recibieron en la sesión de apertura una copia de las conclusiones provisionales propuestas por los ponentes, y en el acto de la clausura, que se celebró por la tarde, un ejemplar impreso, de las conclusiones definitivas que se habían aprobado en la sesión plenaria de la mañana.

Nada parecido a esto ha habido en Bruselas, si exceptuamos la interesante Memoria del P. Walsh, S. J., sobre la persecución rusa, que fué distribuida al público impresa, a dos columnas, en francés y en inglés.

Bueno es hacer constar, porque ce de en honor de nuestra patria, que el representante español ocupó, atentamente invitado, el segundo lugar de la izquierda, en la mesa presidencial del Congreso, y que, en la sesión de clausura, se dieron por el Presidente, M. Delforge, públicamente las gracias al Emmo. Cardenal Primado de Espa-

Ricardo Rivas Vilaró

MEDICINA GENERAL Y NIÑOS

Consulta de 3 a 6—GONDOMAR, 12

ña, por haber enviado un representante. El cual terminada su misión, hará hoy las visitas de despedida, para emprender mañana el regreso a los patrios lares.

ILDEFONSO MONTERO,
Director del Secretariado General de Acción Social Católica Española Bruselas, 3 Septiembre 1930.

El Instituto Provincial de Higiene

Moción sobre servicios del Instituto Provincial de Higiene y organización provincial sanitaria.

Creación de Subbrigadas Sanitarias. Está ordenado igualmente en el artículo 31 de la disposición oficial que nos ocupa que se proceda a la creación de Subbrigadas sanitarias en todas las cabezas de partido judicial y poblaciones de alguna importancia. Hasta el día sólo existen subbrigadas sanitarias en Priego, Baena, Agullar y Fuente Obejuna.

Procede y proponemos a la Diputación que con toda urgencia invite a los Ayuntamientos respectivos para la creación de tales brigadas en Balalcázar, Hinojosa del Duque, Pozoblanco, Villanueva de Córdoba, Peñarroya, Bémez, Palma del Río, Posadas, Montero, Bujalance, La Rambla, Puente Genil, Lucena, Cabra, Montilla, Castro del Río y Rute.

Lucha Antipalúdica

Aunque el paludismo es endémico en nuestra provincia, como puede verse en los datos que aporte en mi estudio «El medio médico de la provincia de Córdoba», no se ha declarado ninguna zona palúdica en la misma. Sin embargo, no sólo existe la endemia sino que la misma tiende a difundirse ampliamente en las zonas de regadío de Alcolea, Córdoba, Almodóvar del Río.

Procede pues dejar aun lado convencionalismos inópicos éir con la realidad, concretando las numerosas y dilatadas fajas del territorio cordobés donde hay que intensificar la campaña contra el paludismo. La Excm. Diputación debe solicitarlo así y al pedir la colaboración del Estado en este asunto vital.

Hoy existen dispensarios antipalúdicos en Fuente Obejuna, Posadas, Alcolea (del Estado), Villanueva de Córdoba y el de Balalcázar, en organización; faltan instalados similares y la corporación debe acordar su creación en principio en Córdoba (dos, sector Este y sector Oeste), Villarrubia, El Higuerón, Almodóvar del Río, Palma del Río, Villafraña, Baena, Castro del Río, Agullar, Puente Genil, Los Moriles, Peñarroya y Bémez por lo menos.

Sobre Organización Provincial Sanitaria

Estima el Diputado que suscribe que aún queda mucho por hacer y perfeccionar en la provincia de Córdoba en cuanto a organización provincial sanitaria hace referencia y de momento ha de concretarse escuetamente en la moción que somete a la Excelentísima Diputación cordobesa a este aspecto del asunto, dejando para ocasión distinta lo que hace referencia a Beneficencia Provincial de una manera concreta.

Y este pensamiento que sustentamos dimana del análisis de aquellos extremos concretamente definidos en el Real Decreto de Sanidad Provincial de 20 de Octubre de 1925 que o no se han cumplimentado a la fecha o incompletamente fueron abordados en su eficacia.

ANTONIO CARBONELL T. F.

ACADEMIA RIVAS-MARTOS

El único Centro de enseñanza de Córdoba que ha obtenido ingresos en la Academia General Militar, en las oposiciones actuales. Éxito debido a sus métodos de enseñanza.

Director, D. Amadeo Rivas, Comandante de Infantería y Profesor durante 11 años de la Academia del Arma. Lujoso internado. Comida immejorable. Avenida de Coronas n.º 24, 2.

MONTILLA

ENHORABUENA

En la Universidad de Granada ha recibido premio extraordinario, concedido para los sobresalientes en el examen del Bachillerato, con derecho a la matrícula de honor en todas las asignaturas correspondientes a la Facultad que se elija, el aventajado alumno don Rafael García Requena, hijo del que fué culto médico en esta localidad don Luis García Ruz (que en paz descanse).

El estudioso joven ha elegido la Facultad de Medicina.

Reciba nuestra cordial felicitación que hacemos extensiva a su distinguida madre y familia, y los Hermanos Maristas en cuyo colegio de Lucena ha cursado los estudios del Bachillerato.

REGRESO

Después de haber estado unos días en Madrid, a donde marchó para ingresar a su hijo Luisito en el Colegio de San Fernando, que dirigen los Padres Escolapios, regresó nuestro íntimo don Luis Polo Pérez, depositario de este Ayuntamiento. Bienvenido.

PASO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

El viernes 3 de los corrientes se repartió profusamente una hoja impresa firmada por nuestro digno alcalde don Manuel Herrador Pedraza, dando conocimiento del paso por esta estación férrea del Excmo. Sr. Ministro de Justicia, invitando para que acudiesen todos, a las diez y media de la noche del sábado, para testimoniar nuestra gratitud por su generosa intervención en el Gobierno a favor de nuestro pueblo.

La invitación de nuestra primera autoridad fué recibida con grande alegría y entusiasmo, dando pruebas Montilla de su patriotismo y gratitud.

A las diez de la noche del sábado era casi imposible el tránsito por las calles San Francisco Solano, Fuente Alamo, Puerta de Agullar y demás afluentes que conducen a la carretera para la estación.

Todos los autos, camiones y coches se pusieron en movimiento, dando varios viajes.

A las once, el pueblo entero ocupaba los andenes.

La iluminación era extraordinaria; parecía que estábamos en pleno mediodía.

El expreso de Algeciras venía con retraso.

A las doce menos dos minutos entraba el tren en agujas.

Allí se encontraban todas las autoridades civiles, militares y religiosas. Las bandas de música del Municipio y del Colegio de los Salesianos tocaron la marcha real a la llegada del convoy.

Atronadores vivas se mezclaban con los acordes de las escogidas piezas tocadas por ambas bandas, durante la parada del tren.

Desde los balcones de las casas habitación de los ferroviarios se encendieron multitud de bengalas que echaban las señoritas.

El Excmo. Sr. D. José Estrada no permitió que nuestro querido alcalde subiese a saludarle al coche, descendiendo al andén donde estuvo hablando cariñosamente con todas las autoridades y varios particulares de su intimidad.

Acompañan a S. E. su distinguida esposa, el señor conde de Cañete de las Torres y don Miguel Ceñán Vallejo, presidente de la Diputación de Córdoba.

El alcalde ofreció a la excelentísima señora del Ministro artístico y hermoso ramo de flores en nombre del pueblo entero de Montilla.

Próximo a ponerse el tren en marcha, el párroco de S. Francisco Solano, don Rafael Castaño Ceñán saludó al Ministro, testimoniándole su gratitud por el donativo de «mil quinientas pesetas» enviadas para la reparación de los daños ocasionados por el terremoto en la Iglesia de nuestro Patrono, suplicando a S. E. no le olvidase en su corazón magnánimo, caritativo y generoso.

Cinco minutos habían transcurrido de la partida de la locomotora y aun perseveraban los entusiastas vivas, las bengalas y las alegres notas musicales.

Montilla desea feliz y venturoso viaje a toda la ilustre y distinguida comitiva.—AMADOR.

Tribunales

Juicios para muñas: Sección 2.ª, Montoro, hurto, contra Rafael Calero y otros. Defensor señor Espina. Procurador Sr. Jiménez Roldán.

Priego, quebranto de condena, contra Antonio Francisco Moral Alba. Defensor Sr. Velasco. Procurador señor Ortí.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil los alcaldes de Cañete de las Torres, Castro del Río y Villafraña, don Vicente Narbona, don Juan Palomino, don Antonio Carbonell T. F., don Rafael Conde Jiménez y don Antonio Torres Trigueros.

El gobernador civil manifestó hoy que se han declarado en huelga los obreros del campo en Castro del Río.

Esta noche se celebrará una reunión en el Ayuntamiento para resolver el asunto.

También dijo el Sr. Atienza, que se había dirigido a los gobernadores civiles de toda España, interesándose que en sus provincias se abra una suscripción para el monumento a Romero de Torres.

El sorteo de los reclutas del reemplazo del año 1930

El sorteo de los nuevos reclutas se verificará, el día 12 del mes actual en todas las Cajas de la Región.

Se exceptúa del sorteo a los del servicio reducido, a los que se hallen sirviendo en la Guardia civil o Carabineros, a los voluntarios que se hallen sirviendo desde la revista de Noviembre del año 1929 y pertenecen a Cuerpos de la Península.

También se dispone que no es obligatoria la asistencia de los reclutas al sorteo, pero quedan autorizados para presenciarlo cuantos lo deseen, sin que les dé derecho a percibir socorro alguno, pudiendo los Ayuntamientos que lo estimen nombrar un comisionado que oficialmente concorra al acto.

CABRA

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Al regreso de Granada cerca de Alcalá la Real, sufrió un grave accidente nuestro querido amigo don Felipe Solís Vilcheñons.

El percance se debió a la rotura de un neumático y frenar el señor Solís tan en seco, que el auto dió varias vueltas de campana despidiéndose a gran distancia, quedando en el suelo conmocionado, resultando milagrosamente ileso un hijo que le acompañaba. A los gritos del muchacho acudieron unos labradores, socorriendo a los accidentados.

En una camioneta fué acomodado el señor Solís, trasladándolo al Hotel Comercio de Almería, donde el médico don Francisco Abadín Serrano le apreció la fractura de la clavícula izquierda y costilla del mismo lado, conmoción cerebral y visceral, siendo calificado su estado de menos grave fuera de complicaciones.

Cuanto supo la desagradable noticia que trejo su hijo, salió para Alcalá la señora del señor Solís, donde sigue hasta que su esposo sea trasladado a su domicilio. También salieron para Alcalá el alcalde don Francisco Corpas López, don Antonio Lama Valdevera y otros muchos amigos.

En Cabra, donde circularon distintas y alarmantes versiones del suceso a medida que se iba conociendo producida en todos gran disgusto, viéndose el domicilio del señor Solís todo el día invadido de público que acudían a informarse del estado de tan querido amigo.

Las últimas noticias son que el enfermo mejora notablemente, estando asistido por su distinguida esposa doña Eduarda Ruiz y algunos familiares.

Mejoría que de todas versos nos alegramos, pidiendo a Dios su pronto restablecimiento.—DON JOTA.

Pruebe V. los Habanos Punch

ACADEMIA ESPINAR

PLAZA DE JERONIMO PAEZ, N.º 2. — Teléfono 2006.

CÓRDOBA

Primera enseñanza graduada	Cuadro de Profesores con títulos Primarios, Normales y Universitarios.
Bachilleratos Elemental y Universitario	ENSEÑANZA ESPECIALIZADA
MAGISTERIO	LABORATORIO
COMERCIO	Excelente orientación pedagógica
FRANCÉS, INGLÉS, ITALIANO	INTERNADO

Resumen del resultado de los exámenes en el curso 29 a 30

Matrículas de Honor . . . 15
Sobresalientes 297
Notables 126
Aprobados 678
Total 1.101

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES. — PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsos de 50, 100, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PEBETAS CINCUENTA CENTIMOS KILO.



Especialidad

Es el mejor.

MARCA REGISTRADA

Se vende al público en los principales Ultramarinos. — Para pedidos al por mayor.

Valentín García del Campo

ALMACÉN DE COLONIALES — — — CORDOBA

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior . . .	70'25
Cuatro por 100 amortizable . .	00'00
Cinco por 100 amortizable . . .	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	91'80
id. id. 5 por 100	97'85
id. id. 6 por 100	109'15
Banco de España	598'00
Banco Español de Crédito . . .	000'00
Tabacos	232'00
Francos	37'95
Libras esterlinas	46'85
Dólares	9'865

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	00'00
id. id. cierre	00'00
Libras cambio medio	00'00
id. id. cierre	00'00
Dollars	0'00
Interior 4 por 100	70'50
Exterior 4 por 100	82'00
Amortizable 5 por 100, 1920	91'50
id. id. id. 1917	86'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	91'50
id. id. id. 5 por 100	97'85
id. id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	598'00
Idem de Tabacos	232'00
Idem del Río de la Plata . . .	201'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	72'50
Idem f. c. Norte de España . .	000'00
Idem de M. Z. y A.	515'50
Banco Hispano Americano . . .	245'00

Política

La "Gaceta"

Publica lo siguiente:
Aprobando el reglamento de la jornada de trabajo a bordo de los buques dedicados al cabotaje nacional.
Admitiendo a don Fernando Antón del Olmet la dimisión del cargo de Ministro Plenipotenciario de segunda clase en Sofía, declarándole excedente voluntario.
Disponiendo que el general de división don Antonio Arcos Miranda sea como consejero del Supremo.

Nombrando para este cargo al teniente general don Francisco Artillanos.

Estableciendo definitivamente en Madrid y Barcelona Institutos nacionales femeninos de segunda enseñanza llamados «Infanta Beatriz e Infanta María Cristina».

Creando en el Ministerio de Instrucción una Junta de inspectores técnicos de segunda enseñanza constituida por catedráticos numerarios de Institutos presididos por el subsecretario del Ministerio.

Esta Junta y los catedráticos inspectores agrupados por materias sin autoriad legal ni atribuciones propias de carácter jurídico procederán al estudio de los problemas pedagógicos para la implantación, desarrollo y afianzamiento de reformas, singularmente en la parte que se refiere al sistema crítico.

Los deliberaciones comprenderán el texto que se someterá a la aprobación de R. O.

Tendrá que ser de carácter razonado doctrinal.

Los inspectores provinciales de segunda enseñanza, miembros de esta junta serán designados y sustituidos de real orden.

En los trabajos será posible la labor por correspondencia.

Por ello no siempre se tendrá que reunir cada ponencia. Se incorporará al texto del decreto del Patronato Universitario las modificaciones aconsejadas por la experiencia y simplificando su organización en relación con la Junta de Gobierno de la Universidad.

Concediendo hasta el 16 del actual prórroga para la admisión de instancias relativas a los ensayos del cultivo del tabaco en España.

Disponiendo que los 35 opositores que primeramente figuran en la lista de aprobados tienen derecho a ocupar plazas de auxiliares de cuarta clase en el cuerpo general de Administración y Hacienda pública.

Autorizando el canje extraordinario de efectos dependientes de la Dirección del Timbre hasta 31 de Diciembre próximo con carácter gratuito.
Admitiendo a don Fernando Aguirre

la dimisión del cargo de director de la Normal de Maestros de Jaén.

Disponiendo que el profesor don José Antonio Arillas represente al ministerio de Economía en el Consejo de la Federación Española de Sociedades Químicas.

Designando para asistir a la celebración en Lleida de la conferencia relacionada con el Congreso Internacional de Química, a don José Antonio Arillas y don José Rodríguez Mourelo.

El 13 de Septiembre

Huelva.—El Ayuntamiento ha acordado quitar del salón de sesiones la lámpara conmemorativa del 13 de Septiembre.

Enfermos

Estrada continúa mejorando. No ha podido hacerse cargo de la cartera por su dolencia.

W. yler y Marín de la Bárcena, siguen igual.

El Presidente del Supremo Sr. Marín de la Bárcena, ha sido vaticado.

Defunción

Ha fallecido el general de brigada don Manuel Burguete, hermano del teniente general.

Don Mariano Aveilan, Presidente de Sala del Supremo, ha fallecido.

San Sebastián.—Ha fallecido María Fernández, herida ayer en el circo automovilista.

Moneda

El marqués de la Cortina dice que el mal del cambio de moneda consiste en que el Estado ha venido acuñando a sabiendas muchos años moneda en piezas que decían valer 5 pesetas y en realidad le costaban menos de dos y hoy valen una y media.

Esta acuñación y la llamada de duros sevillanos es la culpable del actual estado de cosas.

Tormo

Se comentan estas frases de «A B C».

Tormo podrá o no dimitir, eso es ya cuestión de epidemia pero sus atentados contra la enseñanza aunque el primero queda en el grado de frustración, en la «Gaceta», constituyen una espléndida aurora boreal.

Mitín

Salamanca.—Se ha celebrado un mitín izquierdista.

Hablaron el catedrático Prieto, Galzerza, Albornoz y Usamuno.

Dimisión

Salamanca.—Ha dimitido el rector de la Universidad por considerar una preferición el que ningún catedrático de la misma forme parte del Consejo de Instrucción.

General

Coruña.—Ha dimitido el general Artillanos por haber sido nombrado consejero del Supremo.

Se indica para sustituirle a don Rafael Pérez Herrera, capitán general hoy de Baleares.

Médico

Astorga.—Se ha impuesto la medalla del Trabajo al Sr. D. Eduardo Aragón, que lleva cumpliendo 50 años.

Director

Ha sido nombrado director del campo agrícola de Agullar don Indalecio Campillo Ortega.

Huelga

Málaga.—Han fracasado las gestiones de las autoridades para solucionar la huelga.

Se suman a los huelguistas los obreros del ramo de construcción y los metalúrgicos.

Los de alimentación lo harán dentro de ocho días.

Comenzó la huelga del ramo de construcción. Se realizaron acciones.

Hubo detenciones. En las inmediaciones de Churrana fué tiroteada una camioneta.

Donostiarra

San Sebastián.—Parece que la familia real retrasa un día su viaje a Madrid. Lo hará el día 9.

Ayer asistió a las carreras del circo automovilista.

También asistió el exministro don Santiago Alba.

Tomaron parte en este circuito 15 coches.

Congreso

Valencia.—Bajo la presidencia del general Marzo, se inauguró el Congreso municipalista.

Asistieron las autoridades. Hablaron el alcalde de Valencia que saludó a los congresistas y el secretario del Congreso.
El representante del Ayuntamiento de Madrid Sr. Golcochea pronunció un discurso.

El general Marzo habló de la ley municipal de 1877 y del Estatuto de 1924

El gobierno se encuentra entre ambos y se declara por la constitución. Las conclusiones de este Congreso las llevará a las Cortes.

Huelga

Zaragoza.—Los tranviarios han acordado declarar la huelga el día 12, por diferencias con la empresa.

Príncipe

Zaragoza.—Mañana llegará el Príncipe de Asturias. Permanecerá aquí hasta el jueves.

Regreso

Regresaron a Madrid los ministros de la Gobernación y del Trabajo.

Firma

El Rey ha firmado varios decretos de Hacienda relativos a personal.

Huelga

Se ha solucionado la huelga de Reotín.

El ministro de Justicia

Parece que en la consulta de médicos habida hoy, estos han declarado que no encuentran lesión alguna en Estrada, pero estiman que necesita largo descanso.

En su consecuencia pasado mañana el ministro de Justicia se ausentará de Madrid un mes, encargándose del despacho el subsecretario.

Otra huelga

Sevilla.—El elemento obrero que está muy trabajado por ciertas propagandas quiere declarar un paro de 24 horas.

Mitines

Zaragoza.—En el Teatro Principal mitin socialista.

Habó Indalecio Prieto. Hubo muchas precauciones.

La U. G. T. le obsequió con un banquete.

En el Ferrol mitin sindicalista.

Segovia y Betanzos.—Mitin pidiendo se depuren las responsabilidades por la dictadura.

En Pamplona y Melilla mitines de izquierdas.

NOTAS ECLESIASTICAS

Congreso catequístico

Zaragoza.—Se ha inaugurado el Congreso Catequístico con misa de Pontifical que celebró el señor Obispo de Pamplona.

El señor obispo auxiliado de 15 sacerdotes dió la Sagrada Comunión a 10.000 niños.

Se ha recibido un álbum que se ofrecerá al Papa como recuerdo de este Congreso y que tiene 200.000 firmas de niños.

El Cardenal Primado ha dado la bendición papal y ha regresado a Madrid.

Se le hizo una despedida entusiasta. La primera sesión del Congreso se ha celebrado en la iglesia de Santiago con gran brillantez.

Presidieron los obispos de Osma y de Guadix

Barcelona

Periódico

Ha sido denunciado el periódico «Solidaridad Obrera».

Detencion

Ha sido detenido el comité de huelga de la casa Metalgraf, de Badalona quedando a disposición del gobernador.

BALOMPIÉ

Partidos jugados ayer:
En Madrid, el Real Madrid ganó por 3 a 2 al Racing.

Acudió numeroso público porque debutaba en este partido en las filas del Madrid Ricardo Zamora, que fué recibido con una ovación que duró más de cinco minutos.

Madrid.—El Primitivo Amistad, 2; el Leganes, 4.

Coruña.—El Deportivo de la Coruña, 5; el Burgas de Orense, 2.

Airinos, 5; Coruña, 0.
Racing de Ferrol, 3; Celta de Vigo, 1.

Cartagena.—El Cartago, 11; el Atlético, 0.

Pamplona.—El Osasuna, 4; el Aurora, 0.

Oviedo.—El Sporting de Gijón, 2; el Oviedo, 1.

Vitoria.—El Alavés, 7; el Sestao, 0.
León.—El Cultural Leonesa, 3; el Deportivo de Palencia, 1.

Zaragoza.—El Real Zaragoza, 1; el Iberia, 0.
Irún.—El Real Unión, 2; el Osasuna, 2.
Barcelona.—El Europa, 1; el Barcelona, 4.

El Júpiter, 4; El Badalona, 3.
Sabadell.—El Sabadell, 4; el España, 2.

Valencia.—El Gimnástico, 1; el Castellón, 1.
Valencia, 3; Sporting, 1.

NOTAS DE BILBAO

Protesta

Bilbao.—El Centro Industrial de Vizcaya, ha enviado a la prensa una nota diciendo que dicha entidad es ajena a la camarilla política y protesta contra el sector obrero que se mezcla en cuestiones que nada tienen que ver con las mejoras sociales.

Parécetele digna de execración la determinación tomada por los directivos de las clases obreras, porque usando de ese modo de la libertad hacen añicos las leyes sociales que determinan los plazos para los anuncios de huelgas.

«El Debate»

Este periódico aplaude al Gobierno por su actitud defendiendo el orden y la propaganda legítima en Bilbao.

Será muy lamentable que la fuerza pública se vea obligada a intervenir con energía pero más lo sería la funesta claudicación de la autoridad ante los alborotadores sediciosos.

Cree que actos como el de Bilbao acrecerán las masas de la U. M. a la que aplaude porque, dice, ejercita un derecho y cumple con un deber.

Así ganará respeto y simpatías. Todos estos episodios no son más que incidentes de la gran batalla entre el principio de autoridad y el anhelo revolucionario.

El mitin de ayer

Las fuerzas de la benemérita reallizaron ayer numerosos cacheos.

Ayer no trabajaron ni los tranviarios ni los cocineros.

Los oradores del mitin llegaron en el tren de Madrid, descendieron del tren en la estación de Arrigorriaga y se dirigieron en automóvil a Bilbao.

Oyeron misa en la Iglesia de los Agustinos, acompañados por los elementos de la U. M. y el jefe del somatén.

Al mitin en el Euscalduna asistieron más de dos mil quinientas personas.

En el centro de la cancha se colocaron los retratos del Rey y del marqués de Estella.

Primo de Rivera es apaludido y dice que recoge esos aplausos para su padre.

Elogia a quienes han acudido al mitin, a pesar de las amenazas de que han sido objeto.

Defiende la dictadura.

Dice que en España se han gastado 38 millones en propaganda comunista.

En la actualidad hay más de 200.000 propagandistas en España.

El momento no da lugar a abstenciones. Hay que estar con la revolución ó contra la revolución.

Maeztu hace la historia de Maclá y ataca a quienes defienden al político separatista.

Esteban Bilbao se ocupa de la campaña republicana y de la huelga general.

Guadalhorce elogió al marqués de Estella como dictador que defendió la monarquía y el orden.

Abusos

Bilbao.—Para casos de urgencia el Ayuntamiento tiene contratado servicio de taxis para que los médicos acudan al sitio en que sean requeridos.

Ayer se negaron a prestar este servicio. Un médico fué en un coche camilla municipal.

Heridos

En el Puente de Isabel II se dió una carga por la guardia civil. Hubo tres heridos.

Un guardia sufrió una caída aparatosa en la estación de Portugalete, sin lesiones.

Tranvías

Algunos conductores de tranvías pertenecientes al Sindicato católico, se retiraron por las agresiones de que eran víctimas.

En la línea de Santurce circularon custodiados por la guardia civil.

Asalto a una armería

Anoche unos mil obreros se reunieron en la calle de San Francisco y asaltaron una armería de don Abdón Romero.

Se llevaron pistolas y municiones y rompieron los cristales del establecimiento.

En la línea del tranvía de Durango se cruzaron más de 200 disparos entre los obreros y la guardia civil.

Se han practicado seis detenciones.

Regreso

Anoche se reunieron en el Círculo

de la U. M. los partidarios de esta idea.

Los oradores regresaron a Madrid. Se disolvieron unos grupos que se situaron en las inmediaciones.

Tiroteo.—Un muerto.—Heridos

En la casa de los socialistas se puso anoche un cartel diciendo que hoy se reintegraran todos al trabajo.

Los obreros contestaron con vivas a la huelga general y otros análogos. Acudieron fuerzas de seguridad y de la guardia civil y se tirotearon con los grupos.

Se hicieron miles de disparos desde las once de la noche a las dos de la madrugada.

Muchos heridos para evitar ulteriores consecuencias se curaron en sus casas.

En las casas de socorro fueron curados: Alfredo Aguado, herida grave en un muslo; Aveilano Sobrino, herido gravísimo en el vientre; Ramón González, de un sablazo en la cabeza.

Antonio Alvarez, Ramón Cuevas y Arsenio Fernández, de heridas leves.

En el Hospital militar, un guardia civil que no quiere se publique su nombre, fué curado de tres balazos.

José Monje, que habita en la calle del Dos de Mayo y se hallaba en un balcón de su casa, recibió un balazo en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Del asalto

El dueño de la armería asaltada ayer dice que se llevaron de su casa pistolas, escopetas y municiones por más de 40.000 pesetas.

Circulan hoy los tranvías custodiados.

Falta pan.

Versión

El gobernador civil recibió hoy a los periodistas y les confirmó la versión de los sucesos de anoche.

Dice que algunos comunistas cuando fueron perseguidos al terminar el tiroteo fueron encontrados en los retretes de las escuelas de Múgica y se les detuvo.

El tiroteo fué originado por el disgusto producido a los comunistas el acuerdo de los socialistas de volver hoy al trabajo luego que habían realizado su objetivo.

Los comunistas intentaron asaltar la casa de los socialistas al grito de «abajo los fascistas traidores!»

La emprendieron a tiros, y entonces acudió la fuerza pública que los sometió después de largo tiroteo.

Hoy reina tranquilidad, al menos aparente.

TOROS

En Madrid

madas precauciones y después de un metisaca larga un golleteo que se acoge con pía general y nueva ovación a Juan Belmonte.

Se intenta realizar una cuetación a favor de un banderillero, pero el público no está para mayores dispendios y ha de renunciarle.

Transcurren los dos primeros tercios enmedio de un general eburriamiento por no cesar el toro de escarbar la arena.

Gitanillo vuelve a sus «tradicionales» precauciones y mata de una estocada delantera y calda, otro sablazo echándose fuera, un intento y finalmente dobla el toro.

Nueva pita. Quinto, colorao. Cagancho lancea despegado y Gitanillo nos obsequia con varias verónicas, dos especialmente por la derecha, que entusiasman de verdad.

Cagancho se encuentra con el único toro que se presta a hacer faena y convencido de ello sale con decisión encomiable, aunque sea tarde.

Liga con la izquierda varios pases de pecho y obligados por alto, modelo de plasticidad y temple.

El público pide que continúe la faena cuando se perfila, pero con muy buen acuerdo Cagancho entra recto, dejándose ver y hunde una soberbia estocada en las agujas.

El público sin salir de su asombro tributa una formidable ovación a Cagancho a quien se le conceden los dos ojeas. Otros se reponen pronto y pitan al Presidente por estimar excesiva la recompensa.

Sexto, colorao. Cagancho hace un quite por chuecillas y faroles, vistosísimo.

La faena de Gitanillo es voluntariosa, matando de una estocada y el descabello.

Cádiz

Carnicerito, Amuedo y Fuentes Berjano, cumplieron.

Valencia

Bienvenida actuó de matador único de los seis toros.

Cortó cuatro orejas y fué sacado en hombros.

Barcelona

Ganado lidió, Pedrucho y Vicente Pastor, no hicieron nada de particular.

Miscelánea

De Ejército

«El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica lo siguiente:

Extendiendo el título de conductores de automóviles a numerosas clases e individuos que se mencionan.

SOLARES

Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de la Reina. Para tratar, Reyes Católicos, 5. Córdoba.

Extranjero

Muerte de un ministro

Londres.—El dirigible «R. 103» pasó volando ayer sobre Londres, siguiendo la ruta París Toulouse Narbonne, hasta la costa septentrional de África.

En Ismailia se detuvo para reponerse de combustible.

Manda el dirigible el teniente Irvine y lo tripulan 40 hombres, de los cuales cinco son oficiales.

También van a bordo Lord Tompson Ministro del aire; el Director de aviación Branker y once personas más.

A las dos y media de la madrugada sufrió grave accidente cerca de Beauvais.

El accidente ocurrió a 12 kilómetros de dicha población en el departamento del Oise.

Hubo una explosión, se incendió el aparato y cayó al suelo, destruyéndose.

En esta catástrofe han perecido 46 personas, entre ellas el ministro y el Director de aviación.

Entre los supervivientes hay cinco heridos gravísimos.

El jefe de los mecánicos del dirigible ha declarado que el comandante cuando vio que el dirigible se hundió de proa trató de enderezarlo inútilmente.

En la catástrofe han perecido entre otros el comandante Scot que mandó este aparato en el vuelo al Canadá y también el «R 24» en un vuelo trasatlántico.

Van extraídos 47 cadáveres que están depositados en la alcaldía de Alonne, convertida en capilla ardiente.

La prensa inglesa pide que se abra una información severísima.

Parece que durante las primeras pruebas se notaron defectos en el depósito de gas del dirigible.

Este era el primero que llevaba para el motor aceite pesado en lugar de petróleo.

Revolución

Nueva York.—Noticias del Brasil dicen que el gobierno ha enviado a Río Grande del Sur varios miles de soldados de infantería. Zarparon con rumbo a Porto Alegre, tres cruceros.

La insurrección estaba preparada para el siete de Septiembre, conmemoración de la Independencia del Brasil aplazándose por falta de cohesión.

Parece que la población está en poder de los rebeldes y del quinto regimiento de artillería que ayudado por la caballería tomó los edificios federales sin esfuerzo.

Las comunicaciones están interrumpidas.

La Parla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfono, núm. 1838

Salones de billar en todos los esta-
blecimientos.

De Sociedad

Mañana fiesta de Nuestra Señora del Rosario, son los días de las siguientes señoras y señoritas: Aguilera Contreras de Ojeda, Alvear Sánchez Guerra de Izardí, Barasona Porras, Benítez Molinero, Borrego Rincón, Camacho Lozano, Carbonell de Montijano, Casana, Castañeira, Correa y de Hocés, Fernández, Fernández de Mesa y de Hocés, Fralle Letona, Gómez Jiménez, de López Laguna, González de Sánchez Trincado, Guerra Sánchez, Guirao Barbudo de Pablos, de Hocés Losada, Jiménez Molleja, Jiménez viuda de Moreno, Jurado Córdoba, López Rincón, Marín de Pérez, Murube y Fernández Negrete, Ojeda Aguilera, Onieva Molina de Davó, Osuna de Castilla, Porras Porras, Porras viuda de Barasona, Quirrela, del Riego de Font, Rodríguez Montes, Romero de Torres, Romero Trigueros, Sánchez Guerra viuda de Barroso, Salas viuda de Ribóo, Siniestra, Solaz Maibó, Verdugo de García, de Zúmarra y G. de Ravé.

También son los días de don Marcos Benavente López.

—Ayer regresaron de Madrid, los Marqueses de Villa Real de Parullena.

—Estuvieron unas horas en ésta don Félix Moreno de la Cova y su bellísima hermana

—La señorita María Bojollo García, ha salido para Marmolejo, al objeto de pasar una temporada en aquella población.

—Llegó de Cañete de las Torres don Emilio del Campo, alcalde de la citada población.

—Doña Rosa Bojollo García, acompañada de su bellísima hija Rosita, ha salido de temporada para Marmolejo.

—El teniente de alcalde don Francisco Belmonte G. Abreu que se sintió indispuerto en el tren regresó ayer mañana de Alcazar de San Juan. Tal vez hoy o mañana reanude su viaje a Valencia.

—Ha regresado de Madrid el acreditado almacenista de tejidos, D. Francisco Hierro Aragón.

—Llegó de Cuenca nuestro antiguo amigo don Custodio Sánchez Delgado, con sus bellísimas hijas.

† En Peñarroya Pueblo Nuevo, entregó ayer su alma a Dios la respetable señora doña Angela Noguera y Milla, persona muy bienquista en Córdoba, donde residió hasta hace pocos años.

A las desconsoladas hijas y a sus hijos políticos don Nicolás de la Helguera, don José L. Durón y don José de Coca, enviamos el pésame más sentido por tan irreparable pérdida.

† En plena juventud y en pleno disfrute de la dulce amable paz y felicidad de un hogar modelo de virtudes cristianas, al que aromatizó con su doble amor de esposa y de madre que más feliz, ha fallecido en esta población, víctima de cruel dolencia la distinguida señora doña Leonor Ferrer Cabrera, esposa de don Antonio Zafra Vela, acreditado comerciante de esta plaza.

A su atribulado esposo, a sus encantadoras hijas Leonor y María, a su padre nuestro particular amigo don Victorino Ferrer González, Director del Banco de España y al resto de su distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

NOTAS DE SANIDAD

Se ha desestimado instancia de un médico de esta provincia en la que solicita condonación de multa impuesta por el Gobernador civil por no haber dado parte de las enfermedades infecto-contagiosas asistidas en su clientela.

A los Alcaldes de Alcaracejos, Bémez y Fuente Obejuna se les oficia a fin de que hagan saber a varios Practicantes de sus pueblos respectivos la obligación en que se hallan de solicitar su alta como colegiados del Colegio Oficial de la provincia.

A petición propia se le concede la excedencia voluntaria de su cargo al Subdelegado de medicina del partido de Posadas D. Antonio Toscano Palacios, nombrándose interinamente para ocupar aquella vacante al médico de aquella población Jefe del Dispensario antipalúdico don Mariano González y González.

A los Alcaldes de Espejo y Villanueva de Córdoba se les dirigen oficio para que notifiquen a Practicantes de sus respectivos pueblos la necesidad en que se encuentran de solicitar su colegiación en el de Practicantes de la provincia.

A los Subdelegados de Medicina de Pozobanco y Fuente Obejuna se le interesa informe sobre denuncias de intrusismo formuladas por el Colegio Oficial de Practicantes.

Militares

Se despiden, el teniente de artillería don Ignacio de la Moneda, para Baena, y el alférez de artillería don Juan Zamorano Carpio, para el Riff.

Se conceden 500 pesetas por quinquenios a los alféreces de artillería don Pedro Fernández Trova, del 2º de a. plé, y don Adolfo Roldán Moscoteo.

CINE ALCAZAR

Anteayer sábado se verificó la inauguración del Cine Alcázar construido a propósito para programas «mudos» y «sonoros» y con sección continúa. Este cine es un local confortable, espacioso, tiene además una ampliación que consta de cervecería y café. Se proyectaron dos películas, una cómica y otra en 7 partes, marca «Cineas», titulada «El Legionario 67 82». Ambas gustaron mucho al público, que salió satisfecho. Es de esperar que este cine tenga buena acogida, no solamente por su comodidad sino por la facilidad que se le da al público con la sección permanente.

Desearnos muchos éxitos a la empresa.

Agua de Alzola

Cura radicalmente los cólicos nefríticos.—Es el mejor depurativo de la sangre.—Elimina y expulsa los cálculos.—Es el mejor disolvente del ácido úrico.—Es infalible en el tratamiento del reuma y gota.—Es sin rival en las diversas manifestaciones artríticas. El Bañerío de Alzola cuenta con cien años de continuos éxitos. En su especialidad es el primero de España en cuanto a concurrencia bañeraria.

Vengan antes de las seis de la tarde

Rogamos a nuestros numerosos clientes que al objeto de poderlos atender, con la rapidez deseada, acudan a hacer sus compras al ser posible antes de las seis de la tarde, pues pasada dicha hora es tan grande la afluencia de compradores, que nos es imposible poder servir a todos con la atención y el interés acostumbrados.

Almacenes Hierro Aragón CORDOBA

Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba

ANUNCIO

Para cumplimentar lo dispuesto en la orden telegráfica de la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, fecha 4 del corriente, se anuncian en esta Escuela para su provisión por concurso, cuatro plazas de Auxiliares Interinos gratuitos durante el presente curso académico de 1930-31.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al señor Director de este Centro, antes del día 15 del actual, acompañadas del título de Veterinario o testimonio legalizado del mismo y de todos aquellos documentos que consideren precisos, para acreditar sus méritos.

Córdoba 6 de Octubre de 1930.
El Secretario, GERMÁN SALDAÑA.—
V.º B.º, El Director, RAFAEL CASTEJÓN.

Notas de la provincia

CHOQUE DE AUTOS

En la carretera de la Cuesta del Espino a Málaga, chocaron la camioneta 4.112 de Francisco Vera Serrano y el automóvil núm. 3.628 de Antonio Lara Ccsano.

Resultaron heridos la esposa de Lara, Pilar Fernández y su niño llamado Rocio Lara, ambos leves.

AGRESION

En el cortijo «Veas Altas» en Nueva Carteya se presentó José Anaya Cantero, de 45 años, natural de Teba (Málaga) en actitud agresiva.

Trató de abusar de la casera Cecilia Gómez García e hirió de gravedad a la hija de esta de 4 años María Rosales Gómez.

El feroz criminal se situó dentro del

cortijo y apesar de los requerimientos de la guardia civil, se negó a salir insultando a la pareja.

Al fin en un descuido de Anaya, pudo la pareja por una ventana hacer un disparo, alcanzándole en el brazo derecho.

Fuó capturado.

MUERTO EN EL TREN

En el tren expreso número 400 viajaban varios sujetos en el Imperial de los coches. Uno de estos llamado Manuel Muñoz Muñoz, de 15 años, sufrió un golpe al pasar el puente de Guadlato, cayendo al río.

El cadáver fué extraído al día siguiente. El desgraciado joven estaba domiciliado en Córdoba, Jesús Nazareno, sin número.

LA CRUZ DEL CAMPO

Restaurant

PLAZA DE CÁNOVAS

Teléfono 1715

NOTICIAS

BALOMPIÉ

El Real Bétis Balompié, de Sevilla, fué ayer vencido por el Córdoba Racing Club.

La abundancia de original y la información telefónica, que es hoy más extensa que de ordinario, nos obligan a aplazar para el número próximo el juicio de nuestro redactor deportivo.

El Racing ganó por tres a dos.

LA CORRIDA DE LOS BARBEROS

Ayer se celebró en la plaza de toros un festival taurino organizado por el gremio de barberos, cuyos productos se desahucarán a la suscripción del monumento a Julio Romero de Torres.

La entrada fué regular y los aficionados que tomaron parte en la fiesta hicieron cuanto estuvo de su mano para agradecer al público.

FUNERALES

Ayer tarde en la parroquia de San Andrés, se celebraron los funerales por el alma de doña Teresa Moreno Martínez, viuda de Ruiz.

Al acto asistió numeroso duelo, que fué presidido por el Rdo. P. D. Vicente Reyes, salesiano; Presidente de la Federación Gremial don José Carrillo Pérez, el hijo de la finada don Diego Ruiz Moreno y familiares don Juan Rojano García, don Juan Morales, don Francisco Moreno, don Diego Ruiz Aranda, don Diego Ruiz Castilla y don José de la Torre.

Terminado el acto religioso, la comitiva se puso en marcha hacia el cementerio de San Rafael.

Las cintas que pendían del féretro faeron llevadas por don Luis Cruz, por el gremio de sombrereros; don José Herrero, por la familia; D. Eduardo Saicines, por la sección varia de la Federación; don José Rodríguez, por los amigos; don Bartolomé Cerezo, por el personal de la casa, y don Miguel Sánchez, por los vecinos.

Renovamos el pésame a la familia doliente.

Sombreros marca Diego Ruiz

Calle María Cristina

CÓRDOBA

AUTORIZACION

Se autoriza a don Manuel Gamero Civico y Torres para efectuar obras de defensa en el río Guadalquivir, término de Palma del Río.

ALUMBRADO

Se envía a la Jefatura de Obras Públicas el proyecto de alumbrado eléctrico para el suministro de la aldea El Cañuelo (Priego).

SOCHANTRE ORGANISTA

Se ofrece. Para informes, señor cura párroco de Fernán-Núñez. 10-1

AGENTES

Han sido nombrados agentes ejecutivos de los Pósitos de Santa Eufemia y doña Mencía, don Francisco Romero Gil y don Juan Poyato, cesando don Francisco Segueiro Urbano, en igual del Pósito de Doña Mencía.

AVISO

Habiendo dejado de pertenecer a los Almacenes Hierro Aragón, D. Rafael Montero Zamora, antiguo dependiente de los mismos, se previene a todos los clientes que los asuntos llevados a efecto con la intervención de dicho señor, solo han de solucionarse directamente con los referidos Almacenes.

LECHE ESTERILIZADA
El mejor alimento para niños y enfermos.
La Parla.—Café y Confitería

Vida Religiosa

Santoral.—Día 7. El Sacratísimo Rosario.

La misa y oficio son de la fiesta, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos

Al Santísimo Sacramento, Jubileo de las 40 horas. En San Francisco, mañana en sufragio de doña Rosario de Torres.

San Agustín.—Solemne novena del Santísimo Rosario, comenzó el día 3 de Octubre y terminará el día 11 en conformidad con el orden siguiente:

Por la mañana, a las ocho. Misa cantada en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio, Gozos, Sermón, Salve y Reserva. Predica a los sermones el sabio y elocuentísimo orador R. P. Bienvenida Arenas, O. P. de la Residencia de Cádiz.

Costea los cultos de mañana doña Pilar Meléndez de Carbonell.

Jesús Nazareno.—Del 4 al 12 a las seis de la tarde, novena que anualmente se celebra en la Iglesia de dicho Hospital en honor de la Sma. Virgen del Pilar. Se expondrá S. D. M. rezándose la Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, lectura de la novena, cánticos a la Sma. Virgen, terminándose con la bendición y reserva.

El día 12, a las diez de la mañana, habrá solemne fiesta, en la que predicará un R. P. del I. Corezón de María.

San Pablo.—Solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario, del 29 de Septiembre al 7 de Octubre.

Todos los días a las 6:30 de la tarde exposición de S. D. M., estación, letanía cantada, ejercicio de la Novena y sermón que predicarán los PP. de esta Comunidad, terminándose con la bendición y reserva.

El día 7, fiesta de la Sma. Virgen del Rosario por la mañana a las nueve habrá una fiesta en honor de las celestiales Señoras.

San Cayetano.—Solemne novena que los PP. Carmelitas Descalzos dedican a su excelsa Madre la Seráfica Doctora Santa Teresa de Jesús del 7 a 15.

Todos los días a las cinco de la tarde, exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena y gozos cantados.

Los tres últimos días habrá por la mañana a las ocho, Misa solemne y por la tarde sermón por los RR. PP. de esta Comunidad.

El día 15, festividad de la Seráfica Madre, a las nueve, Misa solemne con panegírico.

En la Puensanta.—A las seis de la tarde, el mes del Rosario.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inculto Custodio. La Misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de don Antonio Guerrero y hermanas.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una a las siete, y otra a las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez, los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael, los viernes, el Via-crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	40 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	33 67
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	16 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	25 20
Oxclación.	16 80
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	5 60

CASANA-DENTISTA

San José de Bell 2
CÓRDOBA

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará 40 o 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana 2.ª plana		1.ª plana		OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 " 6 1/2	10	20	35, 40, 50		
3	9 " 13	15	50	60, 80, 100		
4	13 " 13	20	60	70, 90, 125		
5	9 " 20	50	100	125, 150, 175		
6	13 " 20	75	125	150, 175, 200		
7	18 " 20	100	150	175, 200, 300		
8	13 " 27	125	175	200, 250, 400		
9	20 " 27	200	250	325, 400, 500		
10	20 " 41	300	500	600, 750		
11	54 " 41	600	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se enfiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.



LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios
 Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes
 del Trabajo y Responsabilidad Civil
 Seguros Marítimos

Seguros contra robos y incendios

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriauano Rivero

Edificio propiedad de la Compañía

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
 DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
 A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 9
 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
 Corriente, 5 pesetas.

Suscriptores protectores: A voluntad

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana Veracruz. Salidas de Veracruz el 16y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghal, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de Escala de esta línea.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medina del 8, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8



J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MARMOL

Oribrería—Construcciones de Altares

Alvaro de Bazán, núms. 9 y 11 — Granada

Edificio de su propiedad.

Señoras: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

NUEVO MODELO DE DIEZ IRRIGACIONES, 2 PESETAS



El Paludismo se trasmite por un mosquito (Anofele) que habita en las aguas estancadas. El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el **Esanofele** (píldora) DE LA CASA BISLERI DE MILAN. La **Esanofelina** es el **Esanofele** elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.

Depósito: Juan Martín, Alcalá, 9—Ma 3

PUBLICITAT'S

Crear, redactar, dibujar y publicar sus anuncios
 Pide presupuestos gratis

MADRID: C/ PERALTA 13, ANEXO 2.º TEL. 231, 232, 233

BARCELONA: PELAYO, 9, ANEXO 2.º TEL. 231, 232, 233

Cada y correspondencia en puntos más importantes de España y del extranjero

TRES MESES GRATIS

OCTUBRE-NOVIEMBRE
 DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1931, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don
 Suscriptor o lector de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.
 Domiciliado en
 Provincia de
 Calle
 desea recibir un número de muestra.
 Desea suscribirse para 1931, y envía 25 ptas. por Giro postal.

¿CÁLLOS?

En tres días extirpa totalmente CÁLLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'80 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO
 Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

CANAS

Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador del cabello

PILOINA

(Patentado hace 14 años)

Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las cascas. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.

De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES. Córdoba.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Baillière—Hiers)

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación

Más de 8.500 páginas en junta

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria y Profesiones

Industria GEOGRÁFICO y de PROFESIONES

SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS

(Trasporte de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bally-Baillière y Hiers Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 80 y 82 - BARCELONA



NUESTRO TELEFONO AUTOMATICO ES EL NÚM. 2614

